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BIBLIOTECA 
PAROHIALĂ 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

 petite_sourire@yahoo.com  
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  

  irina_danila93@yahoo.com 

RESPONSABIL CU STRÂNGEREA CONTRIBUŢIEI ANUALE  PENTRU BISERICĂ dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  tel. 0726 142 522 
 

Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de 
întreţinere şi mici reparaţii la biserică 
- plata taxelor anuale către instituţiile superioare 
bisericeşti, pentru abonamentele la publicaţiile 
religioase şi pentru ajutorare și alte activități. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la 
această dată au reuşit plata contribuţiei anuale 
pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al 
activităţilor care se desfăşoară la biserică.  
 

Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi 
găsi la punctul de desfacere deschis în 

curtea Bisericii Toma Cozma   
Vă invităm să ne vizitaţi ! 

Găsiţi produse proaspete pentru toate 
gusturile.  

 
Program liturgic în această săptămână  

 
♦ Astăzi, duminică, 9 iunie,  

• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  
Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu 
         - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  
Ipodiaconi: Iustin Negrei, Alexandru Adomnicăi, 
Bogdan Albu, Rareş Neagu 
Asistenţi liturgici: Vlad Carpiuc, Teodor Macsimov  

♦ Astăzi, duminică, 9 iunie, Slujba Paraclisului Maicii 
Domnului.  
♦ Marţi, 11 iunie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari 
Muceniţe Ecaterina, foarte folositor pentru cei care 
studiază, sau sunt în examene. 
♦Miercuri, 12 iunie, ora 16.00, Slujba Vecerniei  
♦Joi, 13 iunie, de Înălțarea Domnului, ora 8.00, Utrenia şi 
Sfânta Liturghie, urmate de procesiunea și pomenirea 
pentru eroii neamului 
♦Vineri, 14 iunie, ora 18.00,  Slujba Agheasmei şi 
Acatistul Sfântului Duh, cu rugăciuni de mulțumire, 
precum și dezlegări și rugăciuni pentru boală şi diferite 
trebuințe, urmate de citirea pomelnicelor care se poartă la 
biserica noastră.  
 Avem în vedere faptul că Acatistul Sfântului Duh 
este o rugăciune deosebit de folositoare acum, când mulți 
dintre elevii și studenții din parohia noastră se află în 
perioadă de examene și, desigur, deosebit de folositoare 
pentru cei tulburați sufletește și așteaptă mângâiere și 
întărire sfântă în încercările cu care se luptă.  
♦Sâmbătă, 15 iunie, ora 18.00, Slujba Vecerniei  
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Duminica Orbului din naştere 

Grafică realizată de Raluca Negrea 
MANIFESTĂRI LA  MONUMENTUL EROILOR   

JOI, 13 iunie a.c., în ziua Praznicului 
Înălţării Domnului, după oficierea Sfintei 
Liturghii, la ora 12.00, va avea loc tradiţionala 
procesiune la Monumentul din curtea 
Bisericii, unde se va oficia slujba de pomenire 
a morţilor în memoria eroilor neamului.         

Rugăciunea va fi urmată de un scurt 
program cultural-patriotic, în cadrul căruia 
invităm, ca și în ceilalți ani, elevi de la  Şcoala 
“Carol I” şi Şcoala “Petru Poni” din Iași, spre 
a fi alături de noi la această importantă 
comemorare.   

Evanghelia Înălţării  Domnului  – Luca 24, 36-53 —   36. Şi pe când vorbeau ei acestea, El a stat în mijlocul lor 
şi le-a zis: “Pace vouă!” 
37. Iar ei, înspăimântându-se şi înfricoşându-se, credeau 
că văd duh. 
38. Şi El le-a zis: “De ce sunteţi tulburaţi şi pentru ce se 
ridică astfel de gânduri în inima voastră? 
39. Vedeţi mâinile Mele şi picioarele Mele, că Eu Însumi 
sunt; pipăiţi-Mă şi vedeţi că duhul nu are carne şi oase 
aşa cum Mă vedeţi pe Mine că am”. 
40. Şi zicând acestea, le-a arătat mâinile şi picioarele. 
41. Şi lor, celor încă necrezând de bucurie şi minunându-
se, El le-a zis: “Aveţi aici ceva de mâncare?” 
42. Iar ei I-au dat o bucată de peşte fript şi dintr-un fagure 
de miere. 
43. Şi, luând, a mâncat în faţa lor. 
44. Şi le-a zis: “Acestea sunt cuvintele pe care vi le-am 
grăit pe când încă eram împreună cu voi, că toate cele 
scrise despre Mine în legea lui Moise, în profeţi şi în 
psalmi trebuie să se plinească”. 
45. Atunci le-a deschis mintea ca să înţeleagă Scripturile. 
46. Şi le-a zis că aşa este scris şi că aşa trebuia să 
pătimească Hristos şi a treia zi să învie din morţi 
47. Şi întru numele Său să se propovăduiască pocăinţa şi 
iertarea păcatelor la toate neamurile, începând de la 
Ierusalim. 
48. “Voi sunteţi martorii acestora. 
49. Şi iată, Eu trimit peste voi făgăduinţa Tatălui Meu; 
voi însă rămâneţi în cetate până ce vă veţi îmbrăca cu 
putere de sus”. 
50. Şi i-a dus afară până spre Betania şi, ridicându-Şi 
mâinile, i-a binecuvântat.  
51. Şi a fost că’n timp ce-i binecuvânta, S-a depărtat de ei 
şi s-a înălţat la cer.  
52. Iar ei, închinându-I-se, s-au întors în Ierusalim cu 
bucurie mare. 
53. Şi în toată vremea erau în templu, lăudând şi 
binecuvântând pe Dumnezeu. Amin. 
 

 
 

Joi, 13 iunie: Înălţarea Domnului 
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Înălțarea Domnului - oglinda înălțării noastre  Privit din punct de vedere istoric, uman și material, momentul Înălţării la ceruri pare a încheia activitatea pământească a Mântuitorului Iisus Hristos, exprimarea și lucrarea Sa ca om între oameni. Precum ştim, Hristos S-a născut din Fecioara Maria, a trăit şi S-a manifestat ca om,  S-a dovedit a fi un cu totul excepţional Învăţător de lege şi un săvârşitor al multor minuni, pentru ca mai apoi să Se dovedească a fi Omul care transformă nedreapta Sa condamnare la moarte pe cruce în jertfă pentru iertarea păcatului omenesc. Astfel, coborârea la iad și biruința asupra morții prin Înviere aduce între oameni speranţa redobândirii Împărăţiei lui Dumnezeu.  După Învierea din morţi, Mântuitorul Iisus Hristos a rămas încă 40 de zile între oameni (Fapte 1,3). Nu li S-a arătat doar pentru a-i încredinţa de realitatea Învierii Sale, ci „vorbind despre Împărăția Cerurilor”, i-a învățat, le-a oferit multe sfaturi, îndemnuri şi porunci spre zidirea sufletească, dar de data aceasta cu cuvântul Celui Care a trecut prin moarte, cu argumente ce sunt deasupra acestei vieți trecătoare. De aceea, învăţătura Mântuitorului, pecetluită cu sacrificiul Său de pe Cruce şi cu autoritatea Celui înviat din morți au devenit temeiul credinţei noastre şi al trăirii noastre în Hristos.  La patruzeci de zile după Învierea din morţi, Mântuitorul Iisus Hristos Se înalţă la ceruri. După ce le-a cerut ca, mergând, să propovăduiască Evanghelia peste tot, să boteze oamenii spre începutul unei noi vieţi şi să poarte cu ei mereu speranţa Împărăţiei cerurilor, Mântuitorul Iisus Hristos, îi cheamă pe Muntele Măslinilor şi acolo, nu departe de Betania, Se înalţă la ceruri înaintea lor.  Au înţeles ucenicii că acel moment are o dublă semnificație: pe de o parte, Hristos Se înalţă la ceruri, făcându-Se înaintemergător tuturor celor ce cred în El. Noi toţi ştim că în orice clipă ne-am săvârşi din viaţa aceasta, chiar dacă lăsăm pe toţi cei dragi ai noştri, chiar dacă lăsăm casa, agonisita şi toată truda de-o viaţă, nu am pierdut nimic, pentru că suntem aşteptaţi în adevăratul „acasă”, cel definitiv. Acolo vom fi mereu împreună cu toți cei dragi ai noștri, care s-au săvârșit din viața aceasta cu credința în Dumnezeu și nădejdea mântuirii, împreună cu toți sfinții și cei cu viață aleasă, împreună cu Hristos, care, înălţându-Se la ceruri, ni se face şi deschizător de drum spre ceruri. Dar Hristos rămâne și cu noi, „în toate zilele, până la sfârșitul veacului (Matei 28,20), casnic cu noi, în intimitatea ființei, spre a ne ajuta să edificăm în suflete starea de Împărăție a lui Dumnezeu, spre care ne conduce învățătura Sa.   Înălţarea la ceruri a Domnului nostru Iisus Hristos  i-a responsabilizat foarte mult pe ucenici. Hristos S-a înălţat la ceruri, ce fac eu de acum încolo ? - Este una dintre întrebările pe care cu siguranţă şi le-au pus ucenicii. Ce voi face eu după Înălţarea la ceruri a Domnului nostru Iisus Hristos ?  Evanghelistul Luca arată că, după Înălțarea Domunui, ucenicii s-au întors cu bucurie mare în Ierusalim (Luca 24,52). Cuvântul acesta pare nepotrivit parcă pentru momentul unei despărţiri, pentru că de obicei, după o despărţire rămâi trist, fără a mai spune că o despărţire pe termen mai lung este şi cu lacrimi. Sunt trăiri omeneşti fireşti. Iată însă că despărţirea de Hristos s-a făcut cu bucurie mare pentru că ei au înţeles că din acel moment Hristos lucrează prin ei. Evanghelistul Matei relatase oarecând că Hristos mereu a împlinit cu ucenicii Săi un continuu exerciţiu al lucrării Sale prin ei. I-a trimis mereu între oameni. I-a cercetat, care le sunt rezultatele propovăduirii. Acest exerciţiu i-a pregătit practic pentru 

lucrarea misionară de mai târziu, care avea să înceapă odată cu acest moment al Înălţării Domnului nostru Iisus Hristos. Cartea Faptele Apostolilor arată că după Înălţarea Domnului la ceruri ucenicii s-au întors în Ierusalim şi au petrecut în rugăciune, aşteptând „făgăduinţa Tatălui”(Fapte 1,4). Pentru că iată, dacă ne aducem aminte, una dintre cele 12 Evanghelii de la Ioan din Joia Patimilor punea înaintea ucenicilor un cuvânt al Mântuitorului: voi ruga pe Tatăl şi alt Mângâietor vă va da vouă ca să fie cu voi în veac,  Duhul Adevărului, pe Care lumea nu poate să-L primească, 
pentru că nu-L vede, nici nu-L cunoaşte; voi Îl cunoaşteţi, 
că rămâne la voi şi în voi va fi! Nu vă voi lăsa orfani... 
(Ioan 14, 16-18)   Această continuitate a lucrării lui Dumnezeu, prin înrâurirea Duhului Sfânt asupra Apostolilor era aşteptată de ei. De aceea, s-au întors înapoi în Ierusalim petrecând în rugăciune, dar cu siguranţă acel moment de început al împreună-rugăciunii după Înălţarea Domnului devine un moment de puternică responsabilizare.   Înălţarea Domnului la ceruri este trăită de Biserica creştină mereu cu maximă intensitate. Noi nu serbăm astăzi despărţirea de Hristos, ci, Înălţarea Domnului la ceruri ne încredințează că astăzi, Hristos-Omul părăsește orice dependență de cele omeneşti şi pământeşti ale corporalităţii Sale, se desparte de materie, dar în acelaşi timp ia materia cu El, prin trupul pe care şi l-a asumat.  Înălţarea Domnului S-a făcut cu trupul şi acest lucru este aducător de mare speranţă pentru noi, pentru că iată mărturia Bisericii ne arată că, după săvârşirea din viaţa aceasta, prin despărţirea sufletului de trup, sufletul merge în Împărăţia lui Dumnezeu în ceata drepţilor, în lăcaşul mângâierii şi al bucuriei netrecătoare, iar trupul merge spre stricăciune, se întoarce în pământul din care a fost luat. Cu toate acestea, învăţătura Bisericii ne arată că despărţirea dintre trup şi suflet nu este nici definitivă, nici ireversibilă, ci, odată cu cea de-a Doua Venire a Domnului Hristos şi cu Judecata de Apoi, trupul şi sufletul se vor regăsi, vor fi din nou împreună, împreună vor fi judecate şi împreună vor primi sentinţa Dreptului Judecător.  Trupul şi sufletul sunt chemate ca împreună să rămână în Împărăţia lui Dumnezeu, acolo unde nimic nu mai poate strica unitatea noastră şi unirea noastră cu Dumnezeu. Aici pe pământ, de multe ori, între trup şi suflet apar tensiuni. Spune Sfântul Evanghelist Matei: duhul este osârduitor, dar trupul este neputincios (Matei 26, 41). Dorim multe cu sufletul, puţine putem împlini, când ne raportăm la capacităţile trupului nostru. Cu toate acestea, chiar dacă există această tensiune şi chiar dacă uneori, sufletul este aruncat pe căi greşite de manifestările trupeşti exagerate, trupul şi sufletul nostru rămân împreună în această viaţă şi lucrează într-o unitate puternică.  Înălţarea la ceruri a Domnului este un moment de angajare a noastră pe un alt plan existenţial. O despărţire de cele trupeşti, vinovate, păcătoase, care ne trag mereu spre pământul din care am fost luaţi şi o unire cu cele care ne înalţă către Dumnezeu. Nu poţi să te apropii de Dumnezeu trăind numai trupeşte. Apropierea de Dumnezeu presupune o stare de înduhovnicire, de spiritualizare a noastră, spre care ne cheamă această sărbătoare, care, alături de cei morţi ai noştri, pune în faţă, jertfa eroilor neamului, a tuturor celor care s-au săvârşit din viaţă, şi-au pus sufletul pentru viaţa mai bună a celor din jur. Ca cei care am trăit împreună şi întristarea Jertfei pe Cruce a Domnului Hristos, dar şi bucuria Învierii şi toată această perioadă pascală, Să cinstim această sărbătoare punându-ne şi noi întrebarea: Ce fac eu de-acum încolo, cum mă voi manifesta după Înălţarea Domnului la ceruri ?  Pr. Mihai Mărgineanu 
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Curs estival gratuit de Canto   
În timpul vacanţei de vară, la parohia noastră, se va organiza Cursul 

estival gratuit de canto, adresat copiilor, elevilor, tinerilor şi tuturor persoanelor 
interesate. Preselecţia pentru acest curs a avut loc , sâmbătă, 8 iunie a.c., ora 
14.00.  Cei care doresc să se mai înscrie, o 
pot face la prima şedinţă care va avea loc 
duminică, 16 iunie, ora 14.00.  Cursul gratuit de Canto va fi susţinut 
cu ajutorul domnişoarelor Ştefana Ganea şi 
Marina Bostan, laureate la multe festivaluri 
naționale și internaționale. La finalul cursului, 
toţi participanţii vor susţine un spectacol, 
primind diplome şi multe alte surprize.   Lansarea volumului „Dicționar General de Sinonime al Limbii Române”   

 Vineri, 7 iunie, la ora 13.00, în Aula Filialei 
Academiei Române din Iași, a avut loc lansarea volumului 
„Dicționar General de Sinonime al Limbii Române”, de 
Doina Cobeț și Laura Manea.  
 Conform celor declarate de doamna Doina Cobeţ, 
enoriaşă a parohiei noastre, Dicţionarul depăşeşte prin 
volumul său (74.673 de cuvinte), toate celelalte lucrări 
lexicografice de acest gen, apărute până în prezent. “Am 
acordat o atenţie specială termenilor religioşi, de obicei 
neglijaţi în celelalte dicţionare de acest tip, incluzând nume 
de divinităţi sau de sărbători religioase, nume de obiecte de 

cult, de practici şi de obiceiuri religioase, cu o circulaţie largă în foarte multe 
medii sociale”, a mai subliniat doamna Doina Cobeţ, care a oferit, cu dedicație, un 
exemplar, Părintelui nostru paroh Mihai Mărgineanu. 

Cununie oficiată în sobor impresionant de preoți condus de Înaltpreasfinţitul Părinte Mitropolit Teofan 
  Ziua de 2 iunie a.c. s-a constituit într-un moment de mare bucurie, prin oficierea Slujbei de Cununie a 
tinerilor Damiana şi George-Daniel. Înconjuraţi cu dragoste de părinţii: Familia P.C. Preot Mihai Mărgineanu şi 

familia Gelu şi Georgeta Costin, şi 
călăuziţi de naşii: familia Angelica şi 
Gheorghe Avram şi familia Mihaela şi 
Ştefan Holicov, s-au bucurat de clipe pline 
de emoţie alături de toţi cei dragi, de invitaţi 
distinşi şi de mulţi creştini din parohia 
noastră.  
 Taina Sfintei Cununii a fost oficiată 
de un sobor impresionant de clerici, condus 
de Înaltpreasfinţitul Părinte Mitropolit 
Teofan, iar cântările religioase au fost 
intonate în mod deosebit de Corul Bisericii 
noastre.  

Alăturăm gândurilor noastre bune de 
felicitări, urări de fericire, sănătate, 

bucurii şi împliniri împreună.  
Casă de piatră ! 

Sărbătoriţii săptămânii  
 

 Săptămâna aceasta se 
constituie într-un fericit moment 
aniversar, pentru câteva persoane 
deosebit de dragi nouă.  
 Ziua de luni, 10 iunie, 

este un fericit momențt aniversar 
pentru doamna Marinela-
Luminiţa Lupuşoru şi domnul 
Cristian-Petru Putină, susţinători  
ai parohiei noastre.  
 Miercuri, 12 iunie, îşi 

serbează ziua de naştere doamna 
Stratina Mihai, enoriaşă a 
parohiei noastre. Dorim să îl 
felicităm de asemenea, pentru 
ziua de vineri, 14 iunie, pe 
Petrică Tărăboi, psalt activ la 
strana parohiei noastre.    
 Urăr i  de  fe l ic i tare 

transmitem domnului Vasile 
Vînătoru, prieten şi susţinător 
apropiat al parohiei noastre, 
pentru ziua de sâmbătă, 15 iunie.  

  
Tuturor sărbătoriţilor acestei 
săptămâni le dorim multă 

sănătate, frumoase împliniri şi 
bucurii alături de cei dragi ! 

  
 


